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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和５年１２月」 

 

令和５年１２月２１日（木）午後２時００分豊明市教育委員会１２月定例会は、豊明市役所新館

３階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 青 木 睦      委      員   ： 井 戸 貴 子 

 委        員   ： 南 寿 樹 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 青 木 睦      委      員   ： 井 戸 貴 子 

 委        員   ： 南 寿 樹 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

教 育 部 長 ：  髙 木 安 司     学 校 教 育 課 長  ： 秋 永 亘 正 

生 涯 学 習 課 長  ：  相 羽 敏 明        図  書  館  長  ： 水 野 美 樹 

学校支援室長補佐 ：  本 田 敏 倫 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（主事補）加 藤 瑠 那 子 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 令和６年度豊明市文化会館開館日について 

（２） 令和６年度豊明市福祉体育館開館日について 

（３） 令和６年度豊明市立図書館の年間休館日及び開館日程について 

報告 

 （１）令和６年度就学児童・生徒の教育措置について 

 （２）教育委員会後援申請について 

 （３）教育委員会への寄附・寄贈について 

開 会 宣 言 午後２時００分、１２月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 １１月定例会（１１月２２日分）の会議録について、承認する旨確認。 
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教育長 それでは、私の方から先回の定例教育委員会後の報告をさせていただきます。 

１２月２日に、愛知県市町村対抗駅伝競走大会が愛・地球博記念公園で開催されました。今年 

は、インフルエンザの流行もあり、大会前に体調を崩された選手も多かったと聞いています。

豊明市は、結果としては３６位中３１位でした。選手の皆さんは、それぞれが全力を出し切り、

満足そうな様子でした。 

 １２月６日に、学校給食運営委員会が開催されました。今回の会議では、給食費の実際の公

費負担部分と保護者負担部分の説明、新しい学校給食センターの建設が始まったこと、完成後

にアレルギー除去食や代替食の提供を予定していることなどの説明を行いました。現場の給食

担当の教員からは、現場での負担が増えることもあり、実施前に、学校側と十分協議をしなが

ら進めてほしいとの意見が出ました。教育委員会としては、今後、食物アレルギー検討委員会

を新たに立ち上げて、専門家の意見を参考にしながら、安全に給食を提供できる体制を構築し

ていきたいと考えています。 

 １２月９日に、沓掛城址周辺で、提灯山プロジェクトが開催されました。提灯山プロジェク

トとは、沓掛町提灯山という地名にちなんで開催されたものです。提灯山の地名の由来は、桶

狭間の戦いのときに、沓掛城は今川側について参戦しましたが、今川が織田信長に敗れてしま

い、駿府へ向け敗走する際に、沓掛城に立ち寄りました。敗れた今川側は、兵も少なく、この

ままでは、織田側の追撃を受け、全滅するかもしれないということで、沓掛城後方の小高い山

に、多くの提灯を掲げて、今川側がまだ多く残っているような偽装を行い、織田の反撃をかわ

したことから、提灯山と呼ばれるようになったそうです。また、このプロジェクトは、三菱Ｕ

ＦＪ銀行の社会貢献プログラムとして、寄附をいただいたお金で提灯を購入して行われました。

当日は、三菱ＵＦＪ銀行の行員も多数ボランティアとして参加していました。当日の参加者は、

一般公募や沓掛小学校の児童ら約２５０人で、思い思いの絵を提灯に描き、提灯にＬＥＤラン

プを灯して、沓掛城址から提灯山まで歩き、当時の状況を再現しました。沓掛城址側から見た

提灯山は、多くの灯りが灯り、よい雰囲気を醸し出していました。 

 １２月の初旬から中旬にかけて、市長と話そう会が、３中学校で行われました。比較的、ど

この中学校も似たような内容が多く、高校生の医療費を無償化してほしい、通学路の安全の問

題、除草の問題、休日の学習スペースの確保などがありました。高校生の医療費無償化は、来

年の４月から行いますので、その旨を市長が話しました。毎年出ている話で、体育館にエアコ

ンを入れてほしいというものがあります。１２月の補正予算で、カラットに冷暖房を入れる予

算が通りまして、来年春に実際に入れます。カラットの体育館は、唐竹小学校の体育館のため、

実際に入れてみて、どれくらい効くかを試して、結果を見たうえで、令和７年に全小学校、令

和８年に全中学校、中学校は体育館と武道場両方入れたいと話をしていました。時期がずれる

ことはあるかもしれませんが、そういう方向で動き出すことになります。その他に、オースト

ラリアのシェパトンへの留学を復活させてほしいなどの要望がありましたが、一番市長が驚い

たのが、冬の水道が冷たいので、温かいお湯が出る蛇口を設けてほしいというものでした。学

校支援室長も、冬に掃除をするときに、相当冷たく手が大変だということでした。今後、全部

でなくても、何かできるとよいと思いました。 

 １２月２０日に、議会が最終日を迎え、すべて可決されました。教育関係では、新給食セン

ターの土地の購入費、小学校１年生に配るお祝い金、栄中学校のエレベーターの改修工事、最

終日に追加で出した、小学校１年生から中学校３年生に１人２万円給付する、小中学生応援金

などすべてが可決されました。 

私からの報告は以上です。今の報告につきまして、ご意見・質問等はありますか。 

 

委員 給食センターの食物アレルギー検討委員会は、今まではどうしていたのですか。 

 

教育長 今まではありませんでした。 

 

教育部長 今まではなく、課題だったため、今回つくることが決まりました。 
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委員 その検討委員会は、具体的にどのような活動をするのですか。 

 

教育部長 医師や専門家を招き、どういった対応を市としてやっていくべきかを決めていきます。 

 

教育長 初めて行うことになるので、給食の手順など、現場の先生は不安に思っています。今は、

除去食を家から持ってくる、食べないようにしていますが、誤って配ってしまうことがあるかも

しれません。 

 

委員 新しいセンターができたら、除去食を提供するのですか。 

 

教育長 提供します。 

 

教育部長 例えば、かきたま汁の場合、除去食では、卵を抜きます。代替食の場合は、スープ自体

を変えてしまいます。今は、牛乳の代わりに豆乳しか出していません。あとは、メニューを見て、

弁当を持ってくる形になっています。まずは、乳と卵の２品目から始めたいと思います。県の方

針は小麦までを目標としていますが、それは今後、検討していかなければいけません。 

 

委員 中学校の体育の授業で、やり投げでけがをしたというのを聞きました。安全管理の意識の低

さが問題だと思います。そのような報告は来ていますか。 

 

学校支援室長補佐 学校から報告があるのは、１か月以上の治療が必要な場合、緊急搬送された場

合などです。おそらくやり投げではなく、ジャベリックスローという種目だと思います。 

 

委員 普通けがをしたら、管理職が事情を説明し、謝ると思います。学校の対応の悪さがあったと

思います。今後、同じような事故を防がなければいけません。 

 

教育長 普通、投げる方向に人はいないと思います。 

 

委員 聞いたところによると、先生が他の生徒と話しているときに、ふざけて投げている子がいた

ということでした。学校に確認をしてください。 

 

教育長 一度確認してください。 

 

学校支援室長補佐 はい。 

 

教育長 その他に質問等よろしいでしょうか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「令和６年度豊明市文化会館開館日について」説明

をお願いします。 

 

生涯学習課長（資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（１）「令和６年

度豊明市文化会館開館日について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、

承認といたします。では、議案（２）「令和６年度豊明市福祉体育館開館日について」説明をお願
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いします。 

 

生涯学習課長（資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（２）「令和６年

度豊明市福祉体育館開館日について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それで

は、承認といたします。では、議案（３）「令和６年度豊明市立図書館の年間休館日及び開館日程

について」説明をお願いします。 

 

図書館長（資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 不明本とはどういうことですか。 

 

図書館長 データのある本を１冊ずつ読みこんだ時に、データはあるが、本が見つからないという

状態のものです。 

 

委員 返却されていないということですか。 

 

図書館長 返却されていないものも一部ありますが、ＩＣタグの読み取りが上手くできていないも

のが多いです。 

 

委員 何冊でしたか。 

 

図書館長 ２，４００冊です。原因としては、ＩＣタグを電磁波が出る板で挟んで読み取りますが、

スチールの棚の場合、電磁波が反響してしまい、読み取れていませんでした。その後、手作業で

１冊ずつ読み込みました。昔は、１冊ずつ抜き出して読み取っていました。今は１０冊ぐらいを

一括で読み込めるようになりましたが、読み取りができていないものがかなりありました。ＣＤ

ケースに入っているものや、厚いものも読み込めていませんでした。 

 

委員 本がなくなったわけではなく、読み取れていなかったということですね。 

 

図書館長 はい。そのため、１冊ずつやる場合とあまり日数は変わっていません。見つからなかっ

た本の一覧を見ながら、場所を特定して読み取りを行います。 

 

教育長 その他に質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（３）「令和６年度豊明市立図書

館の年間休館日及び開館日程について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それ

では、承認といたします。議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「令和６年度

就学児童・生徒の教育措置について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長（資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 小学校にあがるときに、特別支援学校か、特別支援学級か、普通学級に行くかを決める委員

会ということですか。 
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教育部長 まず学校の方で検討委員会を行い、保護者の意向を確認し、最終的に、教育支援委員会

で決定する形になります。 

 

委員 揉めることもあると思いますが、保護者の意向を尊重する形になっていると聞きました。 

 

教育部長 はい。保護者の意向を尊重して決定しています。 

 

教育長 その他に質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（２）「教育委員会後

援申請について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長（資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（３）

「教育委員会への寄附・寄贈について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長（資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 寄贈先が特定の学校ですが、どのように決めているのですか。 

 

学校教育課長 学校側に希望を聞いて、決めています。 

 

教育長 その他に質問等よろしいでしょうか。（なし）では、次回の教育委員会の日程についてお

願いします。 

 

学校教育課長 （１２月２７日（水）午後２時００分から総合教育会議を、１月１７日（水）午前

１０時００分から１月定例教育委員会を、２月１５日（木）午後２時００分から２月定例教育委

員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 その他にございますか。（なし） 

 

閉会宣言 午後２時３３分、１２月定例教育委員会の閉会を宣言。 


